洛阳•城事

来市区收废品20多年,和妻子四处租住……生活拮据的他仍不忘为乡亲们办实事

,给全村老人捐被褥

□记者 徐翔 见习记者 刘心/文 记者 高山岳 李卫超/图

连日的阴雨过后,昨日终于迎 来了暖阳。在汝阳县蔡店乡鲍村, 有老人忙着将家里的被褥抱到庭院 里晾晒:"战功真好啊,送给俺的被 子盖着真暖和。'

老人嘴里的"战功",就是该村 在市区收废品的村民崔战功。收入 有限的他,花8000多元收购了260 套被褥,全部捐给了村中60岁以上 的老人。

他的这份心,村民很感激

昨日上午,《洛阳晚报》记者在 鲍村村口,碰到一群在聊天的老人。

"战功是不是给大家发了被褥?"听 到这话,老人们笑着连声点头:"是,是, 拉了两大车回来,给全村老人都发了。"

"战功这人很大方,平时拉回来 点儿旧家具、旧盆子啥的都拿给俺 用。"村民鲍留保说。

63岁的宁桂荣正在院子里晒被子: "你们看,这就是战功送给俺的,有被 子、褥子,还有枕头,用着可带劲儿。"

"别看人家只是个收破烂儿的, 但他有这份心,俺们很感激。"80岁 的村民宁仍说。



租车雇人,连夜把被褥送回村

昨日下午,经过多方打听,我们找到 了在洛龙区中岗村一个废品收购市场内 租住的崔战功。

61岁的崔战功上身穿着一件蓝色旧 西装外套,跟宽大的裤子显得有些不搭。 崔战功现在租住的地方其实是一个仓 库,是一个月前刚找的。屋里除了床就 是一堆旧板凳、旧电器。

崔战功说,今年8月,我市有单位 处理260套被褥,有新有旧。收购这些 被褥,崔战功花了8000多元。按照市 场价,他可转手卖1万多元。可是,崔战 功有新的想法:"我回了趟村里,想看看 老人们如今都盖的啥,我发现不少老人 的铺盖破烂不堪,我见不得这些。"

回到市区,崔战功和妻子商量后决 定,把这批被褥捐给村里的老人。随后, 崔战功租车、找工人装货,连夜把被褥送 到了鲍村的家中。第二天一早,他在村干 部的帮助下,给村里60岁以上的老人每 人发了一套被褥。最后剩下50多套被 褥,崔战功把它们发给了邻村的老人。

为村里老人做点儿事, 是他长期以来的心愿

这不是崔战功第一次做好事。 1986年,他自掏腰包买了一台变压 器,捐给了村里。

从那后没过几年,崔战功就走 上了来市区收购废品的道路,一干 就是20多年,也让他成为村里人眼 中的"破烂王"。

靠着35元钱买来的一辆自行 车,崔战功四处收废品,小到锅碗 瓢盆,大到旧机器,只要能卖上价 的他就回收。饿了就买俩烧饼充 饥,渴了在路边喝两口自来水。虽生 活拮据,但遇见谁有困难,崔战功总 要帮一把,所以也存不下多少钱。

"现在每个月挣不到3000块, 好在儿子和闺女都不用俺操心。 这两年,我把老伴儿也接过来了,帮 我打打下手。"崔战功说。8000元 对崔战功来说,要辛苦干上半年才 能攒起来。目前,租住仓库一年1万 元的租金他还没有交。

"不行我找孩子们要点儿,或者 从积蓄里出。我这点儿难都不算 啥,村里老人们的难才是大事。"从被 人看不起的"破烂王",到人人称赞 的老好人,崔战功忍受了很多,也付 出了很多,他认为这些都是值得的。



创意感动生活



美的空调·冰箱·洗衣机·TCL电视○全国统一行动

疯狂抢购8小时 30年仅此一次

限量VIP专场



全城限量10000%

免费送好礼



凭券来即送价值168元 美的电烤箱



现场1元起拍 iPhone 65



免费大巴接送



专线大巴 1P冷暖空调999元警 各县(市)区免费接送

全国巡展一洛阳站(王城大道与太康路口西500米)

注:凭邀请函入场,详询各美的、TCL专柜